
１学期の学校評価の報告
～保護者・児童アンケートより～

７月に実施した学校評価についてお知らせします。
本校では，集計結果を基に８月２０日（月）に学校評価の職員研修会を開催し，２学期以降の教育

活動への生かし方についての協議をしました。全体的には，肯定的な評価を得ておりますので，今後
も子どもたちのために頑張っていきたいと思います。また，９月に行う予定の朴瀬小学校第２回学校
評議員会では，本アンケートについて評議員の方々に詳しく説明する予定です。

○学校評価の趣旨
文部科学省・県教育委員会・市教育委員会では，教育の質の保障，学校経営の改善，そして，信頼

される開かれた学校づくりのための方向性を示しています。
その一つの手段として，学校評価があります。学校は学校評価の結果から日々教育活動の在り方を

反省し，課題を発見し，改善へ向けていくこととされております。

「教育活動に関するアンケート」について
○ 実施期日 平成 30 年 7 月 12 日～ 7 月 19 日
○ 対象 全児童 22 名 （回答率 100 ％）

全保護者 22 名 （回答率 100 ％）

☆ 保護者対象 アンケート
Ⅰ 朴瀬小学校の教育活動について

【設問】

１ 学校は分かりやすい授業づくり，一人一人を大切にした授業づくりに努めてい
ると思いますか。

２ 学校は，朝学習や家庭学習指導，授業の充実を通して，子どもに学力が定着す
るために努力していると思いますか。

３ 子どもたちは活躍の場を得て，楽しい学校生活を送っていると思いますか。
４ 学校は校外学習，栽培活動などの体験活動を通して，学びの場を広げることに

努力していると思いますか。
５ 学校は，授業参観・運動会・各種体験学習など，保護者や地域住民と交流する

機会を設けていると思いますか。
６ 学校は，子どもの豊かな心をはぐくむために努力していると思いますか。
７ 学校は，子どもの心身の健康に配慮していると思いますか。
８ 学校は，登下校・地震・火災の対応など，子どもの安全管理に配慮していると

思いますか。
９ 先生は，子どものよさや頑張りを認め，励ましていると思いますか。

１０ 学校は，保護者からの連絡や相談などについて，適切に対応していると思いま
すか。

１１ 学校は，校報・学級通信・ＰＴＡなどで，経営方針や子どもたちの様子を分か
りやすく伝えていると思いますか。

※ 各設問について Ａよく思う，Ｂ思う，Ｃ思わない，Ｄ分からないで評価していただいた。
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「夢をいだき，強くたくましく生きる子どもの育成」 平成３０年８月２８日 №１９



【結果】

【考察】
○ すべての回答で，「よく思う」「思う」という肯定的な回答であった。
○ 特に「よく思う」の回答率が高かったのが，「４体験活動」と「５保護者・地域と
の交流」「８安全管理」であった。４と５は学校経営の柱としていることであるので，
多くの方から認められて，これからの励みとなった。また，日々の学校の安全管理
面も認めていただいた。結果に安堵することなく，子どもの安全・安心を一番に考
え，２学期も取り組んでいく所存である。

○ すべてが肯定的な回答であるが，「1 授業づくり」が「よく思う」の回答が若干少
なかった。１学期の教職員それぞれの授業をふり返り，２学期はもっと高めていき
たいと考えている。

Ⅱ 自分のお子さんについて

【設問】

１ 学校を楽しいと感じている。（学校に行くことを渋らない。）
２ 友達と仲よく生活している。
３ 体験学習（校外学習）を楽しみにしている。（楽しかった。）
４ 掃除など，他のために働いている。
５ 礼儀・マナーなどに気を付けて生活している。
６ 自分から進んで家庭学習をする。
７ 「早寝・早起き・朝ご飯」を自分から心がけている。
８ 言葉遣いに気を付けて生活している。

※ 各設問について Ａ・そう思う・いつもしている，Ｂ・時々思う・時々している，
Ｃ・思わない・していない，Ｄ・分からないで評価していただいた。
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【結果】

【考察】
○ 「２友達と仲よく」，「３体験学習を楽しみ」「４清掃等で働く」「８言葉遣い」に関

しては，すべてが肯定的な回答であった。学校で頑張っていることが保護者の皆さん
にも伝わっていた結果である。ただ，「８言葉遣い」に関しては「よく思う」の割合が
他の項目より低いので，学校での言葉遣いについて，２学期も注意していきたい。

○ 「５礼儀・マナー」「７早寝・早起き・朝ご飯」「６家庭学習」では否定的回答もあ
った。保護者の前での行動がまだまだ「大変よい」とは言えないのではないだろうか。
学校でも子どもたちに声かけをし，家庭と連携しながら，よくなるように育てていき
たいと考えている。

【自由記述について】
○ お子さんの頑張り等について，「お手伝いをしてくれるようになったこと」「自分で

学習の準備をするようになったこと」「下の子の面倒をみてくれるようになったこと」
などたくさんの記載があった。保護者の皆さんのお子さんの成長をとらえる目が確か
であることを感じた。提案など他にも書いていただいたことを学校職員で共有し，こ
れからの学校運営に生かしていきたいと考えている。

☆ 児童対象 アンケート

【設問】
１ 授業中は進んで学習をしていますか。
２ 自分から進んで家庭学習を行っていますか。
３ たくさん読書するようにしていますか。
４ きれいな学校にするために頑張って掃除をしていますか。
５ 苦手なことや難しいことにも，あきらめず頑張っていますか。
６ めあてをもって農業体験県学習に取り組んでいますか。
７ あいさつ・礼儀・マナーなどに気を付けて生活していますか。
８ 友達と仲よく生活していますか。
９ 人に優しい言葉を多く使っていますか。
10 給食を残さず食べたり，体を動かしたり，自分の健康に気を付けて生活してい

ますか。
11 家では「早寝・早起き・朝ご飯」を心かけていますか。
12 事故に遭わないように安全に気を付けて生活していますか。

※ 各設問について Ａよく思う，Ｂ思う，Ｃ思わない，Ｄ分からないで評価してもらった。

8 言葉遣い

7 早寝・早起き・朝ご飯

6 進んで家庭学習

5 礼儀・マナー

4 清掃等で働く

3 体験学習を楽しみ

2 友達と仲よく

1 学校が楽しい

13.6%

45.5%

22.7%

40.9%

81.8%

81.8%

81.8%

77.3%

86.4%

45.5%

68.2%

54.5%

18.2%

18.2%

18.2%

18.2%

9.1%

9.1%

4.5%

4.5%

Ⅱ 自分のお子さんについて

Ａ

Ｂ

Ｃ

Ｄ



【結果】

【考察】

○ 「よく思う」の率がもっとも高かったのは「１２安全に気を付けて生活する」であ
る。これは，保護者アンケートとも一致する結果である。日常の安全に対しての声か
けが子どもに安全に対しての意識をもたせている結果であろうか。この結果に安堵す
ることなく，２学期も安全に対しての指導をしっかりと行っていきたい。

○ 「４頑張って掃除」と「６あきらめずに頑張る」が高い数字であった。これは教職員
も同じように評価している。学校生活で多くのことに一生懸命に取り組む自分たちの
姿が意識化されて，高い評価につながったと考えている。

２学期も何事にも「頑張る」朴瀬小学校として子どもたちが活躍できるように，取
り組んでいきたいと思っている。

○ 低かったのは「２家庭学習」と「６人に優しい言葉かけ」である。この二点につい
ては，２学期に全校で意識的に指導し，高めていく必要があると感じている。２学期
末の評価で高まるように，全体指導と個に応じた指導に心がけていきたいと考えてい
る。

○ 保護者の皆様，お忙しい中，「教育活動に関するアンケート」にご協力いただき，
ありがとうございました。

この結果を２学期の教育活動に生かしていきます。
２学期もどうぞよろしくお願いいたします。
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